

用夕阳的力量托起朝阳

本报记者 王笑



年近古稀的毛爱东喜欢旅游。



一位年近古稀的鹤发老人,尽一己之能,先后成为14位失学儿童的“爱心奶奶”,而她所带来的爱的正能量,也在这些孩子身上不断传递。在安利从事销售工作的毛爱东,今年已经69岁,而她却用自己夕阳的力量,在清晨的天空涂下朝阳的色彩。

一个微小的善举,成就14个孩子上学梦

本应是接送孙子、烧菜做饭、安享晚年的年纪,毛爱东却更像是一位活力十足的年轻人,不仅喜欢结交朋友,云游四海,而且热心公益,乐于助人。曾经在邮政系统从事医疗门诊工作的毛爱东,退休后便加入到了安利的销售队伍中发挥余热。记者见到毛爱东时,这位精神矍铄的老人,满面红光,目光中流露出挡不住的朝气。虽然已年近七十,但岁月似乎并没有在她的脸上留下过多痕迹。毛爱东告诉记者,乐

观的心态加合理的保养,再加一颗懂得感恩的强大内心,这便是她的年轻之道。

谈及她自己的生活,最令她感动,也最让她欣慰的,是曾受她资助的14个失学儿童,这些孩子就像是她的亲孙子孙女。而说起当年做这件事情的缘由时,毛爱东不禁笑言:“这得归因于一次意外的降舱游。”2004年,她和爱人刘仁高参加了安利公司组织的意大利罗马海外旅游。“当时公司给我们准备的是商务

舱,如果选择降经济舱出行的话,公司则会把省下的两万四千元钱作为补助返于个人。”那时的毛爱东脑中立刻闪现出一个念头,如果把省下的这些钱捐给那些失学儿童,就会有很多孩子又能重新走进课堂。于是夫妇两人毫不犹豫地选择了降舱,并在旅游回来后,亲自拿着这些钱找到了希望工程捐助中心。

“我从受捐助名单上一共选了来自即墨和莱西的14个孩子。”毛爱东说,这些孩子多半是由于父母身

体不好而辍学。然而,她在帮助这些孩子的同时,却又因为自己爱力有限而遗憾不已。那天,办理完捐助手续后,工作人员让毛爱东留下联系电话,以方便这些受捐孩子向她表示感谢,但毛爱东始终都没有将电话告诉工作人员。“做这些事情,并不是想如何得到别人的感激及回报,通过自己哪怕只有一点点的微薄力量,能让他人变得更好,这本身就是一件快乐且幸福的事情。”毛爱东说。

“爱心奶奶”不断传递正能量

令毛爱东没有想到的是,在没有留下任何联系电话的情况下,14个孩子竟然通过捐助中心得知了她的家庭住址。“有一天早上买菜回来打开报箱,竟发现了几封来自即墨和莱西的信件。”而当她满疑惑地打开信封时,一股巨大的幸福感涌入心间。毛爱东说,这些孩子用歪歪扭扭的字迹,真诚地表达了他们的谢意。“更有几个可爱的孩子,因为我名字的缘故,愣是把我叫成了毛爱东爷爷。”毛爱东笑着说,当她一看到这些孩子的信,当她一想到这些孩子又

能坐在教室上课,她都是恨不得立马投入工作,多多赚钱,好让更多的失学儿童可以像他们一样,重新上学读书。

几次信件往来,这些孩子都把这位慈祥善良的毛奶奶当成自己的亲人。“天一冷,就有孩子发短信过来,叮嘱我及时加衣。”毛爱东说,她曾经几次把这些孩子带到家中,就像一家人吃团圆饭一样的,围着桌子吃饭聊天。“他们都非常的懂事,虽然很多孩子不太善于表达,但能听出来,他们对我说的每一句感谢,都是真挚诚恳的。”毛爱东告诉记

者,还有一个来自即墨的男孩子,在她的帮助下,前年考入了青岛大学,现在这个男孩子时不时地就会跑到家里来看她。“他每次来也不怎么说话,除了问问我好不好,刘爷爷好不好之外,经常重复的话就是,他一定会好好学习,将来再用自己的力量再去帮助别人。”毛爱东说,令她没有想到的是,她的这种爱心正能量,可以在这些孩子身上不断传递,并发扬光大。

一谈起她的这些孙子孙女,毛爱东的脸上不禁露出骄傲满意的神态。“还有一个即墨的小姑娘,今年

17岁,经常给我电话,告诉我她的梦想。”毛爱东回忆说,第一次见这个姑娘是在她的讲堂上。有一次毛爱东去即墨讲课,快结束的时候,一个姑娘在爸爸的陪同下,走到讲台上为她献花,这时她才知道这个姑娘便是她曾经捐助的一个失学儿童。“她的梦想是有朝一日能够走出自己所在的那个小工厂和那个小村子,到外面的世界去看一看闯一闯。”毛爱东说,听到这个姑娘的故事后,她打算不仅帮这些孩子们读完书,更要帮他们树立信心鼓起勇气,去追求自己想要的未来。

提升爱力,继续为爱心助跑

记者采访毛爱东那天,她刚经历过一次大手术,但这并没有阻碍这位老人继续做公益的脚步。她十分乐观地告诉记者,等明年一经开春,她打算再度投入工作,以求得更大的提升。而问及为何还要工作时,毛爱东平静地说:“只有通过努力工作,爱的能力才能提升,这样才能帮

助更多的人。”

目前,在家静养的毛爱东并没有停止她做公益的脚步,不仅继续为这些失学儿童提供帮助,还捐赠了安利的一个公益项目——春苗营养厨房。“我打算等这个厨房建起来后,要带着自己的孙子,去和那些贫困山区的孩子一道做

几顿饭。”毛爱东说,她希望不但自己能做公益,还要言传身教地让她的儿子,她的孙子也加入到她的队伍中,用自己的力量为别人做一些事情。“特别是我11岁的孙子,现在总是盼着哪天和我一起,去见一见我曾经帮助和即将要帮助的孩子们。”毛爱东笑称,

能通过自己的爱心和爱力帮助别人,这不是一种转瞬即逝的成就感,而是一个想要一直维持下去的成就,这样的成就,既成就了别人,也快乐了自己,久而久之便形成了一个良性循环,就好像每天的夕阳,并不是一个结束,而是成就一个朝阳的开始。

